
  

 

 

 

 

 

 

２学期が始まって

間もなく１か月とな

ります。今年は９月

に入ってからも、日

中 は 「 暑 さ 指 数

（WBGT）」が３１

以上になる日が多く、外での活動を禁止にする日

が続きました。「暑さ寒さも彼岸まで」と言われます

が、徐々に秋らしくなっていくことを期待したいと思

います。 

２学期は、修学旅行や宿泊学習、校外学習、持久

走大会等、行事が多く計画されています。子どもた

ちのよさを大切にしながら取り組んでいきたいと思

います。保護者・ご家族、地域の皆様のご理解・ご

協力・ご支援をよろしくお願いいたします。 

 

 

今年は、冷房

の効いた体育館

に全校児童が集

い、２学期の始

業式を実施する

ことができました。 

校長式辞では、２学期も「笑顔で過ごそう」という

ことと、広島平和祈念式典において小学生が発表

した「平和への誓い」から、「一人一人が相手の考

えに寄り添い、思いやりの心で話し合うことが大切

である」という一文に触れ、本校で大切にしている

「３つの花（あいさつの花、思いやりの花、がんばる

心の花）をたくさん咲かせよう」ということについて

話をしました。 

児童代表の言葉では、２年生と４年生の代表児

童が、２学期に頑張りたいことについて、それぞれ

堂々と発表してくれました。 

２学期も笑顔を大切に、安心できる大谷東小学 

 

 

 

 

 

校になるよう努めていきたいと思います。保護者の

皆様、関係の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

９月２日から３日

間、朝９時から１時

間ほど奉仕作業を

実施しました（５日

は雨天中止）。平

日の朝の時間帯に

もかかわらず、多く

の皆様にご協力いただき、校庭や花壇、農園等が

大変きれいになり、休み時間等、安全で快適に過ご

せるようになりました。 

暑い中での作業、大変お世話になりました。また、

当日の受付や運営にご尽力いただいたＰＴＡ本部

役員の皆様、ありがとうございました。 

 

 

本校では、安全

教育の目標に「日

常生活において安

全に状況を判断し

進んで安全な行動

ができるようにす

るとともに、周りの人の安全に配慮できるよう

にする」を掲げ、「自分の命は自分で守る（自

助）」ために計画的に避難訓練等を実施してい

ます。 

この日は、清掃の時間に大きな地震が発生し

たという想定で、事前に学習した地震の際の安

全確保行動1-2-3「まず低く、頭を守り、動か

ない」を実践しました。 

今回は予告ありの避難訓練でしたが「緊急地

震速報」の音源が流れると、一気に緊張感が高

まり、慌てずに真剣な表情で行動する子どもた

ち、一人一人の意識の高さを感じました。 

 令和７年９月２６日（金）発行    

１ ごあいさつ   ２ 第２学期始業式  

３ ＰＴＡ奉仕作業 ４ 避難訓練 

５ お知らせ      ６ 学校運営協議会 

 
発行者 学校長  

２学期もよろしくお願いいたします 

第２学期始業式 ９月１日 

 

けやき 
大谷東小学校だより 

合言葉「３つの花（あいさつ 思いやり がんばる心）を咲かせよう」 

PTA 奉仕作業 ９月２日～５日 

 

避難訓練 ９月１７日 

始業式・代表児童の発表 

◆心配なことや疑問などがありましたら、気兼ねなく学校（２７-０６９４）までご連絡ください。 

 

９／３奉仕作業の様子 

安全確保行動の様子 

↑校長式辞の映像資料 

 

 

【写真】９／３奉仕作業の様子 

 

【写真】安全確保行動の様子 

 

【写真】始業式・代表児童発表の様子 



最後に、今年４月から８月の間に震度４以上

の地震が全国で７８回発生しており、小山市で

も大きな地震がいつ起きてもおかしくないとい

うことと、災害にあったとき「自分の命は自分

で守る（自助）」ための大切なポイントとし

て、①あわてずに「話を聴くこと」、②聴いた

ことをもとに落ち着いて「考えて（どうする

か）決めること」、③自分の決めたことをあせ

らないで「行動すること」について話をしまし

た。ぜひ、ご家庭でも機会をつくって、いざと

いうとき、どのように行動すればよいか、親子

で確認いただければと思います。 

 

 

① 教職員の出入りについて 

この２学期は、育児休暇や内地留学（６か月の研

修）から復帰する教職員、育児休暇（産前・産後休

暇を含む）に入った教職員、その後任として新たに

加わる教職員、離任する教職員がいますので、お知

らせいたします。 

◆復帰 

○３年２組担任  福士 めぐみ【９月１日～】  

○２年３組担任  石田 夏未【１０月１日～】 

○３年１組担任  上野 時男【１０月１日～】 

  ★新任 

○養護教諭     横尾 汐梨【９月１日～】 

●育児休暇（産前・産後休暇含む） 

○養護教諭     竹澤 帆南【７月９日～】 

■離任 

○３年２組担任  塗師 隆平【～８月３１日】 

○２年３組担任  押山 直樹【～９月３０日】 

○３年１組担任  青柳 文子【～９月３０日】 

 

②給食調理場の空調機について 

夏季休業中、給食調理場に空調機が設置され、

２学期から使用できるようになりました。 

近年、夏季の高温化が進み、特に夏場の給食調

理場の労働環境は、かなり過酷であったことから、

本市では、今回のような対応に至りました。これまで、

給食調理従事者の方々には、大変なご苦労をかけ

てきましたが、整備いただいた環境下で、おいしい

給食を作っていただけるものと思います。 

 

 

コミュニティ・スクー

ルとは、「地域ととも

にある学校づくり」を

目指し、地域や保護

者の代表者、学識経

験者等が一定の権

限と責任をもって学校運営に参画する仕組みで、本

校では、その実現に向け「学校運営協議会」を年４

回実施します。 

この日、今年度２回目の学校運営協議会を開催

しました。主な内容は、本校・本地区の「強み（よさ）」

をさらに伸ばしていくためにどうするか、「弱み（課

題）」を解消・克服するためにどうするかについて、

熟議（熟慮と議論によって問題解決を目指す対話

のこと）を通して考えました。 

委員の皆様からの意見を一部紹介します（下

記）。子どもたちが、豊かで、健やかな成長を遂げる

ために、また、現在の学校や子どもたちが抱える課

題、家庭・地域社会が抱える課題等を解決していく

ために、学校・家庭・地域がそれぞれの役割を果た

しつつ、社会総掛かりでの教育の実現が今こそ必

要と言われています。そのためには、まずは学校と地

域それぞれが、互いを理解し合うことが大切だと思

います。熟議で得られた貴重なご意見を、今後に生

かしていきたいと思います。 

本校の強み（よさ）を伸ばすために… 

●挨拶ができる 

○みんキラ運動の回数を増やす、保護者も行う 

●地域が協力的、多くのボランティアが支えている 

○自治会に依頼し、より発掘していく 

○登下校の見守りを増やす（散歩や買い物の時間 

に合わせる） 

○環境整備ボランティアを拡大する 

○子どもを地域で育てるために、子どもへの声かけ 

をお願いする 

●人が多い 

○親同士をつなげる機会（懇談会等）を設ける 

○東笑わくわく祭を大谷中や大谷南小と共催する 

●伝統的行事 

○クラブ活動として取り入れる 

お知らせ 

学校運営協議会 ９月１０日 

◆復帰 

○３年２組担任           【９月１日～】  

○２年３組担任           【１０月１日～】 

○３年１組担任           【１０月１日～】 

★新任 

○養護教諭              【９月１日～】 

●育児休暇（産前・産後休暇含む） 

○養護教諭              【７月９日～】 

■離任 

○３年２組担任           【～８月３１日】 

○２年３組担任           【～９月３０日】 

○３年１組担任           【～９月３０日】 

 

 

学校ホームページのトップページ下「おたより」の「校長室だより」で、子どもたちの取組を中心に、学校の 

様子を紹介しています。ぜひ、ご覧ください。                       学校ホームページ QRコード → 

 

熟議の様子  

【写真】熟議の様子 


